



СЕРДААЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 91 (10824) четверг, 7 июня 2012 года

Цена свободная



С ЮБИЛЕЕМ, ИНГУШЕТИЯ!

С.Е.Нарышкин: «За эти годы Ингушетия и ее народ справились со множеством тяжелых испытаний»

Уважаемый Юнус-Бек Баматагиреевич! Сердечно поздравляю вас и всех жителей Республики Ингушетия с 20-летием образования республики. За эти годы Ингушетия и ее народ справились со множеством тяжелых испытаний, и сегодня регион продолжает активно возрождаться и развиваться. В настоящее время в республике успешно реализуются важные социально-экономические программы. Убежден, что созидательные усилия руководства Ингушетии, богатый интеллектуальный и творческий потенциал ее жителей позволят эффективно решать ответственные задачи по подъему экономики, повышению благосостояния граждан и укреплению стабильности в обществе. Желаю вам и всем жителям Ингушетии здоровья, благополучия и новых успехов в деятельности на благо Республики Ингушетия и всей России.

С.Е.НАРЫШКИН, председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ

В.И.Матвиенко: «Сегодня республика решает крупные задачи своего экономического и социального развития»

Уважаемый Юнус-Бек Баматагиреевич! Уважаемый Мухарбек Ильясович! Поздравляю вас и всех жителей Республики Ингушетия с 20-летием со дня образования. Уже почти два с половиной столетия судьба Ингушетии неразрывно связана с Россией. Путь становления республики не был простым. Но важно, что все эти годы она бережно хранила и приумножала свои лучшие традиции. Республика внесла значимый вклад в укрепление материального и духовного потенциала нашей Родины, а в годы суровых испытаний с честью боролась за ее свободу и независимость. Сегодня республика решает крупные задачи своего экономического и социального развития. Уникальный природный ландшафт, плодородные земли, мощная минерально-сырьевая база предоставляют региону большие возможности для укрепления агропромышленного сектора экономики, привлечения инвестиций. Ингушетия – один из красивейших регионов нашей страны, имеющий богатое культурное наследие и неповторимый облик, в котором органично сочетаются старина и современность. Пусть достижения и успехи жителей Республики Ингушетия станут залогом ее успешного будущего. Желаю республике процветания, мира и согласия, а всем ее жителям – крепкого здоровья, добра и благополучия.

В.И.МАТВИЕНКО, Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

А.Ю.Воробьев: «Перед многонациональным народом Ингушетии и руководством республики стоят серьезные задачи, с которыми, я уверен, им под силу справиться»

Уважаемый Юнус-Бек Баматагиреевич! Двадцатилетие Республики Ингушетия даёт возможность вспомнить о сложных периодах в истории ингушского народа и определить дальнейшие пути развития уникального этноса в составе многонациональной России. Взаимодействие разных культур народов России становится не только фактором гармонизации межнациональных отношений, но и служит формированию и распространению патриотизма и гражданского согласия, воспитанию у россиян чувства интернационализма. На протяжении многих веков Россию отличало уважение к культуре и обычаям народов страны, веротерпимость, развитие каждого народа на основе его традиционных ценностей, а также чуткость к вопросам национального достоинства. Сегодня во многом благодаря усилиям Главы республики, которому удалось сплотить вокруг себя талантливых людей, Ингушетия представляет собой процветающий и динамично развивающийся регион. Перед многонациональным народом Ингушетии и руководством республики стоят серьезные задачи, с которыми, я уверен, им под силу справиться.

А.Ю.ВОРОБЬЕВ, заместитель председателя Государственной Думы

Р.Н. Минниханов: «Принятое два десятилетия назад судьбоносное решение открыло перед ингушским народом путь формирования собственной государственности»

Уважаемый Юнус-Бек Баматагиреевич! По случаю 20-ой годовщины образования Ингушской Республики в составе Российской Федерации примите искренние поздравления татарстанцев, пожелания здоровья, счастья и успехов в содержательном труде вам и многонациональному народу республики. Принятое два десятилетия назад судьбоносное решение открыло перед ингушским народом путь формирования собственной государственности, широкие возможности для всестороннего развития в ряду других народов нашей многонациональной страны. За прошедшие годы, объединенные общей благодатной идеей созидания, руководство и народ Ингушетии сумели выстроить стабильный фундамент, на котором и сегодня ведется активная работа по укреплению экономики и социальной сферы республики, обеспечению безопасности и повышению благосостояния ее жителей. Разделяем с жителями региона радость этого большого праздника и от всей души желаем самой молодой республике в составе России мира, благополучия и неуклонного динамичного развития, народу Ингушетии – достижения всех самых больших целей.

Р.Н. МИННИХАНОВ, президент Республики Татарстан

В.Д.Зорькин: «Население Ингушетии сумело конституировать свою республику в качестве полноправного субъекта Российской Федерации»

Уважаемый Юнус-Бек Баматагиреевич! От имени Конституционного суда Российской Федерации примите самые сердечные поздравления с 20-й годовщиной образования Республики Ингушетия. За эти два десятилетия народ Ингушетии ещё раз убедительно доказал, что Родина и свобода являются важнейшими фундаментальными ценностями его бытия. В памятных всем сложнейших, зачастую доходивших до критической черты ситуациях, усилия экстремистских сил, желающих поработить ингушский народ и использовать его в своих разрушительных планах, неизменно встречали категорическое «нет», производимое подавляющим большинством жителей региона. Проявив подлинную мудрость и твердую волю к сохранению своих прав и свобод, население Ингушетии сумело конституировать свою республику в качестве полноправного субъекта Российской Федерации. От всей души желаю всем населяющим Ингушцию людям добра, мира, спокойствия, радости, счастья, успехов и процветания.

В.Д.ЗОРЬКИН, председатель Конституционного суда РФ

В.Путин вручил семье из Ингушетии орден «Родительской славы»

Владимир Путин вручил в Кремле орден «Родительская слава» многодетным родителям из восьми регионов страны, в том числе и из Ингушетии. Церемония награждения состоялась в Александровском зале Большого Кремлёвского дворца и приурочена к Международному дню защиты детей.

Вручая награды, глава государства сказал: «У нас складывается хорошая, добрая традиция – проводить эту церемонию в присутствии всей семьи, вручать ордена «Родительская слава» в присутствии и родителей, и детей. Думаю, что это хорошая традиция, в том числе и потому, что это подчёркивает, что вы – единое целое. Такие семьи и такие люди, без всякого сомнения, – достойные нашей страны. Любовь, забота о ближних, ответственность за



своих детей и свою страну – это то главное, что наполняет смыслом жизнь каждого человека». За заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций наградили орденом «Родительская слава» Измайлова Алиханна Салагиреевича и Измайлову Марем Джебраилловну. Семья состоит из девяти человек. Все дети прекрасно воспитаны, толерантны по отношению к

лицам другой национальности, отличаются образованностью, прекрасными моральными и нравственными качествами, снискавшими им уважение среди сотрудников как на работе, так и в семье. Влияние родителей чувствуется во всем.

В.Путин отметил: «Поддержка многодетных семей института материнства и детства – наш безусловный общенациональный приоритет. Исходя именно из этого будем строить и государственную политику во всех сферах: в здравоохранении, в образовании, в социальном, экономическом развитии».

Проблем, разумеется, во всех этих сферах ещё очень и очень много. И наверняка – я уверен, это знаю, просто постоянно сталкиваюсь с этим, когда выезжаю в регионы, встречаюсь с людьми, – вы сталкиваетесь с этим каждый день. Но всё-таки и результаты этих усилий тоже есть. Общенациональное движение к этому, когда у нас детей должно быть больше, забота о них посерьёзнее и повыше, все эти усилия приносят результат.

За последние четыре года в России появилось на свет более семи миллионов детей. И отродно, что семьи всё чаще принимают решение о рождении второго, третьего ребёнка. Считаю, что значимая, совместная задача государства, общества, российских традиционных религий – это поддержка семей с детьми».

Соб.инф.

Глава Ингушетии вошел в состав правительственной комиссии по развитию Северного Кавказа

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил новый состав правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Северокавказского федерального округа.

В состав комиссии, согласно распоряжению, вошли вице-премьер – полпред президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, член комитета Госдумы по международным делам Александр Бабаков, заместитель председателя комитета Совета Федерации по международным делам Ахмед Билалов, глава Минрегиона РФ Олег Говорун, глава Сбербанка Герман Греф, глава ВЭБа Владимир Дмитриев, глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, губернатор Ставропольского края Валерий Зеренков, глава Чечни Рамзан Кадыров, замглавы Минпромторга РФ Георгий Каламанов, глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокоев, глава Минобрнауки РФ Дмитрий Ливанов, глава Дагестана Магомедали Магомедов, глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров, глава министерства культуры Владимир Мединский, министр спорта Виталий Мутко и глава Минэнерго Александр Новак.

Кроме того, членами комиссии стали замглавы Минэкономразвития Олег Савельев, глава Минфина Антон Силуанов, министр здравоохранения Вероника Скворцова, глава Минтранса Максим Соколов, глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, первый зампреда комиссии Совета Федерации Александр Торшин и глава Минсельхоза Николай Федоров.

Возглавил комиссию сам премьер-министр Дмитрий Медведев.

Соб.инф.

Памяти Суламбека Осканова

В аэропорту «Магас» им. Героя России Суламбека Осканова 4 июня, в день 20-летия Республики Ингушетия, состоялась большая торжественная церемония открытия памятника в честь генерал-майора авиации, летчика-истребителя Суламбека Осканова.

Истребитель МиГ-29, один из тех самолетов, на котором летал Суламбек Осканов, установлен на постаменте при въезде в аэропорт.

Стрела самолета-памятника режется в небеса, так же как при жизни реалась в небо душа Суламбека Осканова, преданного своей работе и пленившему его навсегда небу.

Люди все прибывают и прибывают, на фоне устремленного ввысь памятника С.Осканову звучат слова из известной песни: «Есть только миг между прошлым и будущим...». Ее сменяет другая песня, передающая пронзительную грусть нынешнего торжественного момента, песня про двух боевых товарищей, летчиков, которые уведят самолет от города цены собственной жизни:

...Стрела самолета рванула с небес, И вздрогнул от взрыва беззвездный лес...

На торжества прибыли почетные гости: Глава республики Юнус-Бек Евкуров, премьер-министр Муса Чилиев, председатель Народного Собрания Мухарбек Дидигов, руководители министерств, и ведомств, вдова, сын и родственники С.Осканова.

Для участия в церемонии открытия памятника в Ингушетию прибыли также Герой России, генерал армии Петр Дейнекин, Герой Советского Союза, генерал-майор Александр Ручкой, главный федеральный инспектор по РИ В.А. Трубицын, командующий общевойсковой армией Южного военного округа, генерал-майор Андрей Гурулев, заслуженный военный летчик РФ, генерал-майор авиации Александр Харчевский – начальник Липецкого центра боевого применения и переучивания лётного состава ВВС имени Чкалова и другие.

Для участия в торжествах прибыли летчики Липецкого авиацентра в составе пилотажной группы «Соколы России» на самолетах СУ-27 (семь самолетов) и группы парного пилотажа на самолетах МиГ-29 (три самолета). Они прилетели в Ингушетию по приглашению Главы республики Ю. Евкурова, чтобы почтить память своего командира, учителя, друга и боевого товарища – первого Героя России Суламбека Осканова, участником в показательном авиашоу с фигурами высшего пилотажа.



Днем раньше жители станицы уже могли любоваться мастерством этих воздушных асов, которые перед главным выступлением позволили себе своеобразную репетицию в небе Сунжи.

Церемонии открытия памятника начинают своим вступительным словом Ю.Евкуров. Он обратился к гостям с выражением благодарности за то, что посчитали необходимым присутствовать на столь важном и памятном для всех жителей Ингушетии событии. Говоря о поводе, который собрал здесь всех, Юнус-Бек Баматагиреевич высоко отозвался о Суламбеке Осканове, о его достойно прожитой жизни, в которой оказалось наряду со всеми высокими достижениями и место для подвига. Подвига, которым гордятся как россияне, так и все жители Ингушетии, поскольку в этом поступке Суламбек Осканов продемонстрировал отвагу, честь, высшую степень человечности – способность к самопожертвованию.

Потому-то так высоко оценила Родина его подвиг, потому чтут священно его память друзья, товарищи и сослуживцы, а это дорогого стоит.

(Продолжение на 2 стр.)

К 20-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Торжества в Малгобеке

Торжества, посвященные 20-летию образования Республики Ингушетия, начались в городе Воинской славы Малгобеке 4 июня в 10 часов утра. В центре города собралось большое количество горожан и гостей. На пересечении улиц Осканова и Базоркина проходил конкурс «Рисунки на асфальте». В нем принимали участие дети, которые хотели при помощи разноцветных мелков отобразить свое настроение и радость по случаю юбилея республики. Дети рисуют картины счастливого детства, изображают символы Ингушетии. Здесь останавливаются все, кто хочет полюбоваться плодами детского таланта и творчества.

По правой стороне ул.Осканова от перекрестка улиц Нурадилова и Базоркина расположились выставки

школьных и дошкольных детских учреждений Малгобека. Здесь же можно увидеть продукцию предприятия «Народные промыслы», малгобекской кондитерской фабрики «Россия». Особенно радуют глаз цветочные композиции на тему 20-летия РИ, составленные учащимися школ города. Выставочные экспонаты рассматривают сотни граждан города. Проходят по ряду депутатов городского совета, работники городской администрации, педагоги, воспитатели детских садов. На лицах людей улыбки, а в руках цветы.

Со сцены, установленной рядом со Сквером славы и памяти, звучат песни и льётся музыка. Своё искусство показывают участники художественной самодеятельности школ города, победители различных конкурсов. В самом Сквере также царит

праздничное настроение, идут народные гуляния. Много детей направляется на аттракционы, где они могут покататься на электромобилях и качелях. Организаторы выделили детям большое количество бесплатных билетов. Такое же удовольствие дети могли получить и на аттракционах в городском парке культуры и отдыха.

Есть такое лакомство, от которого грех отказать в эти жаркие летние дни. Речь идет о мороженом. Дети могли бесплатно отведать этот холодный продукт. Организовала это вкусное мероприятие городская администрация и руководство городского рынка «Изобилие».

Без сомнения, 4 июня стал для малгобекчан днем радости, днём осознания кровного родства со всем населением республики.

М. МУРАТОВ

